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Voorstel:
De verordening GBA vast te stellen
 
Inleiding:
Bij de afdeling Publiekszaken loopt al enige tijd een project om het functioneren van de afdeling op een 
hoger niveau te krijgen. Het betreft de interne werkprocessen, da automatisering, kennisspreiding, 
basisregistraties, informatievoorziening en -beveiliging, etc. 
 
Bij de voorbereiding van de wettelijk verplichte audit van de Gemeentelijke Basis Administratie 
Persoonsgegevens (het GBA) is gebleken dat de verordening GBA is verouderd. Om de GBA audit met 
goed gevolg te kunnen doorlopen is het onder andere nodig dat de verordening nog vóór 1 oktober 2007 
wordt aangepast. 
 
Beleidskader en rol gemeente:
Ingevolge de Wet gemeentelijke basisadministratie persoonsgegevens (GBA) moet bij of krachtens een 
verordening worden geregeld:  
1. Welke binnengemeentelijke afnemers (afdelingen van de gemeente Dalfsen) 
    gegevens verstrekt krijgen uit de GBA zonder dat hier steeds een verzoek voor behoeft te 
    worden ingediend.  Dit betreft: 
    a. de automatische verstrekking via de koppeling tussen de gemeentelijke systemen   
        (bijvoorbeeld de doorwerking van mutaties om zodoende steeds met actuele gegevens  
        te kunnen werken). 
    b. de verstrekking van periodieke mutatie-overzichten op papier.  

(met hetzelfde doel als bij a). 
    c. het zelfstandig raadplegen van het GBA-systeem via een autorisatie-regeling (alleen 
        gegevens benodigd voor de taakuitoefening) 
    d. het verplichte binnengemeentelijk gebruik van de authentieke gegevens uit het  
        GBA-systeem, dat sinds 1 april 2007 wettelijk is aangewezen als basis-registratie (de 
        regeling van dit onderdeel dient in 2010 te zijn vastgelegd).        
2. Aan welke met name genoemde rechtspersonen zonder winstoogmerk t.b.v. een dringend  
    maatschappelijke doel GBA gegevens worden verstrekt. (bijv. Stichting  



 
 
 

  
 
   

 

    Ouderenwerk, Vluchtelingenwerk en Instellingen voor Jeugdwelzijnswerk)  
    Dit worden de zgn. vrije derden genoemd.   
3. De verstrekking aan natuurlijke personen voor een niet commercieel doel, slechts met 
    uitdrukkelijke toestemming van de degene, over wie de gegevens worden gevraagd.     
 
Deze regelingen zijn in het kader van de GBA-audit, welke driejaarlijks wordt gehouden, verplicht gesteld. 
 
In de betreffende wetsartikelen staat vermeld, dat een en ander bij of krachtens raadsverordening moet zijn 
vastgelegd. In veel gemeenten is er op basis van het woord “krachtens” voor gekozen om de praktische 
uitwerking hiervan te delegeren aan het college van burgemeester en wethouders, waarbij de 
gemeenteraad een korte verordening opstelt en het college van burgemeester en wethouders de 
bestaande en/of eventueel gewenste situatie uitwerkt in een GBA reglement. Het voordeel hiervan is dat 
snel en flexibel kan worden ingespeeld op een gewijzigde of te wijzigen organisatorische situatie of een 
verzoek van een “nieuwe” maatschappelijke organisatie binnen korte tijd kan worden beoordeeld en indien 
gewenst kan worden gehonoreerd.  
Ook het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen heeft voor deze praktische 
opzet gekozen.  
 
Uitgangspunten daarbij zijn: 
 
T.a.v. 1 (zie boven): de bestaande gegevensverstrekking binnen de gemeentelijke organisatie, waarbij 
tevens geïnventariseerd zal moeten worden welke andere gemeentelijke organisatieonderdelen uit hoofde 
van hun taakoefening van gegevensverstrekking uit de GBA gebruik dienen te maken.   
 
T.a.v. 2 (zie boven): een inventarisatie van de instellingen, welke op grond van hun bijzondere taak recht 
op gegevensverstrekking hebben. 
 
Alternatieven:
Het vaststellen van de verordening betreft een wettelijke verplichting. Als alternatief voor deze verordening 
zou kunnen worden gekozen een praktische uitwerking in een reglement door de gemeenteraad zelf (in 
plaats van door het college). Aangezien het hier een louter uitvoerende taak betreft die het college de 
mogelijkheid biedt om in voorkomende situaties snel te handelen, lijkt dat ons niet wenselijk.
 
Financieel kader:
N.v.t. 
 
Procedure 
 
Pas bij de voorbereiding van de GBA-audit is naar voren gekomen dat er een nieuwe verordening moet 
komen en wel voor 1 oktober 2007. De gebruikelijke procedure via de raadscommissie vergt teveel tijd. 
Omdat het hier vooral een procedurele verordening betreft, stellen wij voor om zonder tussenkomst van de 
raadscommissie dit voorstel ter besluitvorming aan de gemeenteraad voor te leggen.
 
Communicatie:
Na vaststelling van de verordening vindt publicatie plaats in Kernpunten en wordt de verordening 
opgenomen in het Gemeenteblad. 
 
Burgemeester en wethouders van Dalfsen,  
 
de burgemeester, de secretaris-directeur,  
L.V. Elfers drs. H. Zwart 


